
නිපුණතාල 6 - වාර්ල ආර්ථික වමතුලිතය තීරණය ලන ආකාරය විග්‍රශ කරි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.3 - විවිධ ප්‍රවේ඾ ඔව්වවේ වාර්ල ආර්ථික වමතුලිතය වි඾්වේ඿ණය කරි. 

1. වාර්ල ආර්ථික වමතුලිතවේ වලනවක් ඇති කරන වාධක කලවර්ද? 

2. විවේ඾ වලවෂ඲ාමක් වහිත ආර්ථිකයක ඉතුරුම්ල඼ට ලඩා ආවයෝජන ඉශෂ මට්ටමක ඳලතී නම් 

වමතුලිතය කරා ෂඟා වීමට ආර්ථිකය ශැසිවරන්වන් කලර ආකාරයකටද? 

3. එක්තරා ආර්ථිකයක ව්ලාධීන බදු ගුණකය 4ක් යැි ගණන් බ඼ා ඇත.වමතුලිත ජාතික ආදායම 

රු.බිලියන 5,000 සිට රු.බිලියන 6,000 සිට ලැඩි කිරීමට ආවයෝජන වකොඳමණ ප්‍රමාණයකින් 

ලැඩි කෂ යුතුද? 

4. කිසියම් ආර්ථිකයක් පිළිබ඲ ඳශත ව඲ශන් වතොරතුරු   ඔබට වඳයා ඇත. 

 

ඉතුරුම් ශ්‍රිතය  S)               = -200+0.25yd 

ආවයෝජන (I)                    = රු.බිලියන 300 

ශුේධ අඳනයනය (Nx)        = රු.බිලියන -100 

රජවේ අයලැය හිඟය (BD)  = රු.බිලියන -50 

ශුේධ බදු (NTx)                  = රු.බිලියන 100 

 

1.) වමතුලිත නිමැවුම ගණන් බ඼න්න. 

2.) එම අලව්ථාවේදී කාන්දුවීම් - විදීම් වමාන ලන බල වඳන්ලන්න. 

 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවව - සති පාසල  

 

වි඿ය - ආර්ථික විදයාල   

වරේණිය - 12 
වකව් කවෂේ- රංජිත් ඥානසිරි මයා,ර/ගන්කන්ද 

මධය විදයා඼ය. 

වතිය -  මාර්තු -3  


